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N i e d e r s c h r i f t 
 

über die Sitzung des Ortschaftsrates  Waldersee am 27.06.2023 

Sitzungsbeginn:   17:30 Uhr  
Sitzungsende:  19:10 Uhr 
Sitzungsort:   Rathaus Waldersee, Horstdorfer Straße 15 b 

 

Teilnehmer/-innen: siehe Anwesenheitsliste 

Öffentliche Tagesordnungspunkte 

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung 
und der Beschlussfähigkeit 

  
Herr Herbst eröffnet die Sitzung des Ortschaftsrates und begrüßt alle Anwesenden. 
Die Einladung ist allen Räten ordnungsgemäß zugegangen. Mit sechs von sieben 
anwesenden Räten ist das Gremium beschlussfähig. 
 
 
2 Beschlussfassung der Tagesordnung 
  
Die Tagesordnung wird in vorliegender Form beschlossen.  
 
 
3 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 25.04.2023 
  
Die Niederschrift wird genehmigt.  
 
 
4 Einwohnerfragestunde 
  
4.1 Bürgeranfrage 1 

Die Straße „Der Wall“ wird im Juli teilweise erneuert. Die Umleitung verläuft 
durch die Ortschaft. Bürger befürchten Staus, Straßenschäden sowie Ver-
kehrschaos. Es wird daher um Prüfung gebeten, ob eine andere Lösung ge-
schaffen werden könnte. 
Herr Herbst möchte sich im TOP 5 dazu äußern und bittet um Geduld. 

 
4.2 Bürgeranfrage 2 

In der Busschleife Querstraße/ Löbbenstraße/ Bergwitzer Straße wird wild ge-
parkt, so dass der Bus teilweise rückwärts rausfahren muss.  
Es wird gebeten zu prüfen, ob diese Schleife ein verkehrsberuhigter Bereich 
werden könnte.  
V: Amt 32 
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5 Mitteilungen des Ortsbürgermeisters 
  
 
Herr Herbst geht auf die Problematik der Umleitung durch Waldersee auf Grund der 
Baumaßnahme „Der Wall“ ein. Zum Gespräch hat er Herrn Lochmann (Sb Bauauf-
sicht/Sondernutzung/Unterhalt beim Tiefbauamt) eingeladen. Dieser informiert über 
die geplante Umleitung und welche Aspekte berücksichtigt wurden. Die Maßnahme 
soll ab 17.07.2023 für 14 Tage andauern. Mit der geplanten Umleitung ist der Ort-
schaftsrat nicht zufrieden. Daher bittet Herr Lochmann den Rat um einen Verbesse-
rungsvorschlag in den nächsten Tagen. 
 
 
6 Anträge auf Gewährung von Zuwendungen 
  
Der Bürger- und Heimatverein Waldersee e.V. stellte Anträge auf Gewährung von 
Zuwendungen für das Pfingstsingen, den Adventsmarkt, die Seniorenweihnachtsfeier 
sowie für das 18. Walderseefest. 
Herr Herbst, als 1. Vorsitzende des Vereins, erklärt sein Mitwirkungsverbot nach § 33 
(2) KVG LSA. 
Insgesamt wurden 16.035,00€ beantragt. Das Gesamtbudget würde somit überzo-
gen werden. Die Differenz i.H.v. 2.795,63€ wird von der beantragten Zuwendung des 
Walderseefestes abgezogen. 
Der Ortschaftsrat stimmt über die angepassten Zuwendungen ab. 
 
Abstimmungsergebnis: 5 / 0 / 0 
 
In der kommenden Woche findet das Treffen der Ortsbürgermeister und Stadtbe-
zirksbeiratsvorsitzenden statt. Sollte von dem Gesamtbudget der Ortschaften und 
SBB noch ein Rest übrig sein, bittet der OR Waldersee um den o.g. Differenzbetrag. 
 
Abstimmungsergebnis: 5 / 0 / 0 
 
 
7 Betriebskostenzuschuss für 2022 
  
Dem Zuschuss wird einstimmig zugestimmt.  
 
Abstimmungsergebnis: 6 / 0 / 0 
 
 
8 Mitteilungen und Anfragen der Ortschaftsratsmitglieder 
  
 

• Herr Herbst informiert über die Rückmeldungen seitens der Fachämter 

• Herr Holzgräbe informiert über das sehr gut angekommene 1. Waldersee 
Classics und bedankt sich bei allen, die dazu beigetragen haben. 
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11 Schließung der Sitzung 
  
Herr Herbst schließt die Sitzung des Rates um 19.10 Uhr und wünscht allen Anwe-
senden eine schöne Sommerpause.  
 
 
 
 
 
 

Dessau-Roßlau, 29.09.23 

 

___________________________________________________________________ 
Gerald Herbst Vanessa Obersteiner 
Vorsitzender Ortschaftsrat Waldersee 
 

Schriftführerin 
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